
Gemeinde Witzeeze            

Der Vorsitzende des Ausschusses für Kultur und Soziales der Gemeinde Witzeeze. 

 

 

Niederschrift 

Über die Sitzung des Ausschusses für Kultur und Soziales am Mittwoch, den 

11.07.2018; im Sitzungsraum des regionalem Kulturzentrum Witzeeze. 

 

Beginn: 19:34 Uhr                   

Ende:    20:42 Uhr 

 

Anwesend waren: 

Bürgermeister                  

Dennis Gabriel 

Vorsitzender/wählbarer Bürger              

Wolfgang Kroh 

Gemeindevertreterin                    

Petra Bachnick 

Gemeindevertreter                    

Schütt Joachim             

Buchmann Michael     

Wählbarer Bürger                 

Nielsen Sven-Olaf 

 

Abwesend waren: 

Gemeindevertreter           

Wieckhorst Jörn 

 

 

 

 



 

Tagesordnung: 

 

1.) Eröffnung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit 

 

2.) Bericht des Vorsitzenden 

 

3.) Einwohnerfragestunde 

 

4.) Abstimmen der zukünftigen Arbeit im Ausschuss 

 

5.) Veranstaltungskalender 2. Halbjahr 2018 

 

6.) Öffentl. Badestelle in Witzeeze (Anregung aus der GV vom 13.06.2018) 

 

7.) Seniorennachmittage im KUZ (Anregung) 

 

8.) Verschiedenes 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Tagesordnungspunkte 

 

1) Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Der Vorsitzende des Ausschusses, Wolfgang Kroh, begrüßt die anwesenden 

Mitglieder des Ausschusses, sowie den Bürgermeister, einen Gemeindevertreter und 

eine Einwohnerin. Er eröffnet die Sitzung um 19.34 Uhr.  4 der 5 

Ausschussmitglieder sind anwesend, der Ausschuss ist somit beschlussfähig. 

2) Bericht des Vorsitzenden 

Wolfgang Kroh hat die Übernahme mit seiner Vorgängerin Sabine Dirks gemacht und 

auch die Schlüssel, sowie den Belegungsplan des KUZ übernommen. Termine und 

Planung für das 2. Halbjahr wurden geprüft, näheres unter Punkt 5. Wolfgang 

berichtet über die zukünftige Zusammenarbeit im Ausschuss und seine Vorstellungen 

des Ablaufs. Er weist darauf hin, dass dies nicht nur der Kulturausschuss ist, sondern 

auch die Punkte Soziales und Senioren in den Bereich fallen, die ihm sehr am 

Herzen liegen. 

3) Einwohnerfragestunde 

Es wurden keine Fragen gestellt. 

4) Abstimmen der zukünftigen Arbeit des Ausschusses 

Es wird als Erstes nach einem ständigen, oder wechselnden Protokollführern 

gesucht. Sven Olaf Nielsen erklärt sich bereit dieses zu übernehmen. Die Arbeit im 

Ausschuss und auf den Veranstaltungen soll auf möglichst viele Schultern verteilt 

werden. Auch Hilfe von Freiwilligen und Freunden der Gemeinde  ist anzuregen.  

Veröffentlichungen von Terminen und Protokollen sollen, wenn wieder möglich, auf 

der Webseite gepflegt werden, die zur Zeit nicht funktioniert. Für die nächste Sitzung 

ist die Gestaltung/Umgestaltung des halbjährlichen Flyers geplant. Den Flyer für das 

2. Halbjahr 2018 macht Wolfgang noch nach Vorlage der alten Flyer fertig, da die 

Zeit drängt. Zukünftig soll es 4 – 5 Sitzungen jährlich geben, die Termine werden 

jeweils zum Ende der Sitzung für die kommende Sitzung abgestimmt. 

5) Veranstaltungskalender für das 2. Halbjahr 2018 

Bisher gab es in der Gemeinde 2x jährlich den Frauenflohmarkt und den 

Büchermarkt, sowie den Ostermarkt und den voradventlichen Markt. Außerdem 

Seniorenkaffee und wechselnde kulturelle Veranstaltungen. Dieses soll auch 

größtenteils beibehalten werden. Wolfgang hat für den August schon eine 

Schleusenbesichtigung geplant, sowie für den Herbst eine Veranstaltung für die 

Kinder mit Waffelteigherstellung und Waffel backen. Der Bücherflohmarkt im Herbst 

soll dieses Jahr entfallen, da durch die 3-wöchigen Herbstferien der Kalender schon 

sehr ausgebucht ist. 



 

 

 

Termine: 

7. August 2018 – Schleusenbesichtigung in Witzeeze mit Führung 

21. Oktober 2018 – Frauenflohmarkt 

18. November 2018 – voradventlicher Markt 

07. Dezember 2018 – Seniorenadventskaffee 

Oktober 2018 – Waffelteig herstellen und Waffeln backen mit Kindern 

Bürgermeister Dennis Gabriel regt an, auf den Märkten eine Standgebühr zu 

nehmen. Die bisherige Regelung mit Torten und Kuchen von den Ausstellern, die 

dann von der Aufsicht des Marktes verkauft wurden,  erfordert hohen Personalbedarf 

und birgt Risiken, falls jemand durch verdorbenes oder unverträgliches Essen 

erkranken sollte. Wolfgang Kroh prüft Möglichkeiten der Vergabe des Ausschanks an 

Gewerbetreibende. Vorschläge für weitere Veranstaltungen außer den Märkten 

werden gesammelt. Konzerte, Vorträge zu Patientenverfügung und 

Vorsorgevollmacht, Dückerschleusenbesichtigung und Führung oder 

Zauberkünstlerauftritt sind Möglichkeiten. Auch für einen besonderen Rahmen für 

den Seniorenkaffee werden Möglichkeiten besprochen, die bis zur nächsten Sitzung 

geprüft werden sollen. Dennis Gabriel sagt Wolfgang Kroh seine Unterstützung bei 

der Knüpfung von Kontakten zu Ansprechpartnern in der Region zu. 

6) Öffentliche Badestelle in Witzeeze ( Anregung aus der GV vom 13.06.18 ) 

Der Kiessee gehört dem Angelverein und kann daher keine öffentliche Badestelle 

sein. Die Nutzung der Badestelle am Parkplatz ist geduldet, generell ist das Baden 

aber verboten. Eine öffentliche Badestelle für Witzeezer gibt es am Campingplatz 

Forellensee. Die Nutzung ist für Witzeezer frei, Ortsfremde können Tageskarten 

erwerben. Es muß hierzu keine Aktion der Gemeinde erfolgen. 

7) Seniorennachmittage im KUZ ( Anregung ) 

Diese Veranstaltungen gab es schon einmal, sie sind aber langsam eingeschlafen. 

Die Ausschussmitglieder wollen bis zur nächsten Sitzung klären, wie man dieses 

auch in Bezug auf Personal, Zeitplan, Fraktionsmitarbeit wieder beleben kann. 

 

 

 



8) Verschiedenes 

Petra Bachnick fragt an, ob das KUZ für eine Direktvertriebler Vorstellung zur 

Verfügung stehen würde und würde dieses auch gerne organisieren. Da dieses eine 

gewerbliche Veranstaltung wäre, natürlich gegen Mietgebühr. Der Ausschuss stimmt 

diesem zu, Termine müssen geprüft werden. 

 

Nach Abstimmung des Termins für die nächste Sitzung am 18. September 2018, 

schließt der Vorsitzende Wolfgang Kroh die Sitzung um 20.44 Uhr.  

 

 

 

 

________________________    _______________________ 

Wolfgang Kroh            Sven-Olaf Nielsen 

   Vorsitzender       Schriftführer 


